9.10!+8.9!
7.8l
_91.(9.10+8)
= 7.8l
_9.8.98
7.8
=9.14=126
9l—-2.8! _  8!(9-2)
7161451 ~BI(7.6+6+1)
8.7.6.5.7
=L/ 48
51.49

nl.(n+1)! n. (n—=yT1.(n+1)71

(n=NHLM+2)! ™~ T (n+2).(n+1T

__n

n+2
(n+22!!—n! —19
(n+2).(n:!1).n!—n! —19
p{((n+2);{n+1)—1):19

(n+2).(n+1)-1=19
(nTZ).(nJﬂ1)=20

5 4
n=3 olur.

Cevap:D

Cevap : D

Cevap: C

Cevap : B

TASARI & DEV KADRO

(n+1).(n-2)!
nl.(n—1)!

n+1).pl.(n~2)!

W (n—1).(n~2)!

_n+1
“n-1

Cevap:D

13!+ 15! =13l(1 + 15.14)
= 131211
Carpiminda 12, 13, 15, 16 carpanlari 13! icinde yer aldigin-
da bu sayilara tam bolunur.
13! ve 211 sayilari 17 ile tam bodlunemez.

Cevap : E
A=11+2/+3!+....+ 88!
=1+2+6+24+120+ ...
5! ve sonrasindaki sayilarin
son basamag! "0" dir.
=33+..0
=..3
Buna gore, A'nin son basamag 3'tur.
Cevap:D
21+4! + 6!'+... + 100!
— _—
Bu sayilarin Son basamak
toplaminda sifir
olusan birler
basamagina
bakmak yeterlidir.
2+24=26
Son basamak “6” dir.
Cevap: E



10.

1.

12,

11+2+3!+... +35!

18 ile bolumiuinden kalani bulmak igin 18 ile tam bolunebilen
ilk faktoriyelli sayi bulunur. Bu sayidan sonrakiler 18’e tam
bolunur.

11+ 2!+ 3!+ ... + 35!
1+42+6+24+120+720+ 7!+ 8!+ ... + 35!

18 ile bolumunden 18 ile bolumunden kalan

kalana bakilir. “0” dir.
153 |18

144 1 8
(@  Kalan9olur.

Cevap : D
11+2+ 3+ ... +90!
=1+2+6+24+120+ 720 + ... + 90!

153 9 ile bolumunden
kalan “0”
153 |9
0
Kalan 0 dir.
Cevap : E
12| 3
@}3,
4 + 1 =5 tane 3 carpani vardir.
Cevap : B

26!=3%b
26! icindeki 3 carpanlarinin sayisi a’nin en buyuk degeridir.

26

%

8+2=10
a en ¢ok 10°dur.
Cevap:C

13.

14.

15.

16.

43! =21".n
21 =7.8 ve buyuk asal ¢arpan 7 oldugundan 43! i¢indeki 7
carpanlarinin sayisi kadar 21 ¢arpani vardir.

43}77
®

m en ¢ok 6 olur.

Cevap: E
43!
y= ?
43! = 6%y

6 = 2.3 ve buylk asal carpan 3 oldugundan 43! icindeki 3
carpanlarinin sayisi kadar 6 ¢arpani vardir.

43 %%

xencok14 +4 +1 =19 olur.
Cevap:C

144! sonundaki sifir sayisi
144! = x.10¢
seklinde yazildiginda 10 carpanlarinin sayisinin bulunmasi
gerektigi anlasilir.
10 =5.2 ve buyuk asal ¢carpan 5 oldugundan;

144 }57
28 |5
5 }i
1
y en ¢cok 28 + 5 + 1 =34 olacagindan 144! sayisinin sondan
34 basamag! “0” dir.

Cevap:C
K=6.4!
4!+ 5!+ 6!=41.(1 +5+6.5)
=41.36
=6.6.4!
=6.K
Cevap : D



9!+9!+9!

9!+8!+7!

_ 3.9!

T 719.8+8+1)
_39871 278 g
T /481 T 8 T3

(91-8N)3—(71+61°

(8!)°—(61)°
_((8).(9=1)°~((6Y.(7+1))?
- (8)°-(61°
_@)°8°—(6).8°  8.((8)>+6°)
Co@)%=.)° @YEE)®
:83:(23)3:29

[(n+ 1)1+ ()2 _ 61
[(n+1)!]>~(n!)2 60

(n+1)%.(nY*+(nh* _ 61

(n+1)2.(nH2-(n)2 ~ 60

EH2.((n+1)2+1) 61
(eh2.((n+1)2-1) 60
60.(n+1)2+60=61.(n+1)2-61
121 =(n+1)?
11=n+1
n=10

(@a-4)!=(b+2)!
en kucguk b pozitif tamsayisi 1 olarak secilirse;
a-4=3
a=7 olur.
a+b= 7+1=8 enkucluk degeri olur.

1M+2+31+41+ ... +87!
1+2+6+24+120+ ... + 87!

33 15 ile bolumunden

kalan “0”
33|15

3

Kalan 3'tur.

Cevap : A

Cevap : B

Cevap : B

Cevap : E

Cevap:C

A=0l+11+2!+3!+ ... +79!
O+1 +2+6+24+120+ ... + 79!

34 Son basamak “0”

A’nin son basamag! 4 oldugundan A? sayisinin son basama-
g1 42 = 16 ifadesine gore 6°dIr.
Cevap: D

441 = x.4y = x.2%
44| 2
@) 2
|2
®|2
@2
44! sayisinda 41 tane 2 carpani vardir. 2y sayisi en ¢ok

41°dir. y tamsay! olacagindan en ¢ok 20 olur.
Cevap : B

56! =6y
6 = 2.3 oldugundan 56! icindeki 3 ¢arpani sayisi 6 car-
pani sayisina esittir.

56 %}L
@

xencok 18 + 6 +2 =26 olur.

Cevap: A
98!+99! _
T
98!(1 +99) = 10"y
100.98! = 10*.y

2252,98! = 10"y
x’in en buyuk degeri icin 5 carpanlarinin sayisina bakilr.

98 }57
&
19 + 3 =22 tane 98! icinde ve 2 tane de 100 sayisinin igcinde
olmak Uizere toplamda 24 tane 5 ¢arpani olacagindan x en
cok 24'tur.
Cevap : A



10.

1.

12,

581 + 59!
= 581(1 + 59)
= 581.60 = 581.22.3.5

SS}L
DI
o)

58! sayisinda 13 ve 60 sayisinda 1 tane olmak Uzere 14
tane 5 carpani oldugundan sayinin sonunda 14 tane sifir
vardir.

Cevap : A

_ 53!
A= 411

53! sayisinin sonunda;

53| 5

é
12 tane sifir vardir.
41! sayisinin sonunda;

41 }57
o)
9 tane sifir vardir.
A sayisinin sonunda 12 — 9 = 3 tane sifir vardir.
Cevap : E

39! =3<7".A
39| 3
o
3
5

x en ¢ok 18 olur. x dogal sayi oldugundan,
0, 1, 2, ..., 18 degerlerini alabilir.

39| 7
y en ¢ok 5 olur. y dogal sayi oldugundan,
0, 1, 2, 3, 4, 5 degerlerini alabilir.
Buna gore; x + y toplamienaz 0+ 0 =0 ve en ¢ok

18 + 5 = 28 olmak Uzere 24 farkli deger alabilir.
Cevap : B

13. a=100.7!
8!+9!1+10!=8!(1+9+10.9)
=100.8!
=100.8.7!
=8.100.7!
=8.a
Cevap: B
19!icindeki 4 carpanlarinin sayisi bulunmalidir. 4 asal

say! olmadigindan 4 = 22 ifadesinden 2 carpanlarinin sayi-
sina bakilr.

19}27
@ |2
©

%

16 tane 2 ¢arpani oldugundan 8 tane 4 ¢arpani vardir.
Cevap : D

n sayisi en az 100, en ¢ok 999 olur. Buna gore, 100! sayi-
sinin sonunda;

100 | 5
©
24 tane sifir olacagindan n! sayisinin sonunda

22 tane sifir olamaz.
Cevpa: A

Soruda verilen formulden yararlanarak

111+ 221+ ... +74.74! = 75! — 1 olur.

Sonunda bulunan 9 sayisi 75! sonundaki sifir sayisina esit-
tir.

75}57
(5|5
o)

Buna gore; 75! — 1 sayisinin sonunda 18 tane 9 rakami var-
dir.
Cevpa:A



